

Világosság

A ROMÁNIAI MAGYAR NÉPI SZÖVETSÉG NAPILAPJA

KOLOZSVAR, 1949. február 23. szerda.

VI. ÉVFOLYAM, 43. szám

A dolgozók élén

Egy év telt el február 21-én a Román Munkáspárt kongresszusának megnyitásától, egy év telt el országunk proletáriátusa régi törekvésének valórváltásától, a politikai, ideológiai és szervezeti egységesítés megvalósításától. — Ezen a kongresszuson született meg a Román Munkáspárt, a munkásosztály marxista-leninista egységes pártja.

A Román Kommunista Párt fennállásának egész ideje alatt következetes harcot folytatott a munkásosztály egységesítéséért. Már megalakulásakor magára vállalta ezt a nagyszerű történelmi feladatot. A Román Kommunista Párt, Lenin és Sztálin tanításából, a Szovjetunió Kommunista (bolsevik) Pártjának gazdag tapasztalatából tudta azt, hogy forradalmi akcióra és a marxista-leninista forradalmi elvekre alapozott egység nélkül, az egész munkásosztálynak a marxista-leninista Párt zászlaja alá tömörítése nélkül a munkásosztály nem döntheti meg a kapitalista rendszert, nem valósíthatja meg azt a társadalmat, amelyben eltűnik az ember ember általi kizsákmányolás, a szocialista, majd később a kommunista társadalom. A Román Kommunista Párt megtanulta azt, hogy a kapitalizmus elleni harcot nem folytathatja, eredményesen a reformizmus, a megalkuvás elleni kéréshetetlen küzdelem nélkül. A Román Kommunista Párt, mint új típusu marxista-leninista párt megedződött a jobboldali szociáldemokrata megalkuvás és a saját soraiban is megnyilvánuló szociáldemokrata felfogások és mesterkedéseknek maradványai ellen indított harcban.

Az a végzetes helyzet, amelybe a szovjetellenes háboru sodorta a dolgozó népet, a dolgozóknak még jobban megerősítette az öntudatot az osztályellenesség elleni harc szükségességében. A Párt következetes harca egyre több és több dolgozót vont a kizsákmányolók elleni küzdelembe. A munkásosztály forradalmi egységesítése egyre szélesebb dolgozó tömegek szíviügyévé vált. A Román Kommunista Párt vezetésével, a munkásosztálynak sikerült megsemmisítenie a jobboldali szociáldemokratákat, az amerikai és angol imperializmus ügynökeit. Ez fel számolta a munkásosztály soraiban a széthuzást és a Román Munkáspárt megvalósításához vezetett. Az egységesítés Marx—Engels—Lenin—Sztálin elvei alapján történt, a leninista-sztalinista szervezési elvek szerint. A Román Munkáspárt új típusu marxista-leninista forradalmi párt. Ez, országunk munkásosztályának legnagyobb jelentőségű megvalósítása, amely felbecsülhetetlen mértékben megkönnyítette a későbbi sikereket.

Az elvi alapon történt egységesítés megerősítette a munkásosztály hadállását és súlyos csapást jelentett a belső és külső osztályellenességnek. A munkásosztály egységesítésének országunkban történt megvalósítása nemzetközi vonatkozásban ugyanilyen értelmű mozgalom kezdetét jelentette. Kevésssel később, bekövetkezett a többi népi demokratikus országokban is a munkásosztály soraiban levő széthuzás felszámolása. Ez pedig nemzetközi sikon is a munkásosztály jelentős megerősödéséhez vezetett, a háborus uszító imperializmus elleni arcvonal jelentős megerősödéséhez.

A munkásosztály — a Román Munkáspárt vezetésével — szövetségben a dolgozó földműveléssel, sikerrel folytathatta a harcot a kapitalisták ellen, sikerült ezeket eltávolítania az államhatalomból, megvalósította az államosítást, vezethette a dolgozó földművelőket a falvak kizsákmányolói elleni harcban és vezetni tudta az egész dolgozó népet az újjáépítés munkájában és az osztályellenesség elleni harcban. A Román Munkáspárt marxista-leninista forradalmi vonalvezetésének tulajdonítható az, hogy a munkásosztály csapást mért a polgári tökérendre és megvalósította azokat a forradalmi átalakulásokat, amelyek megnyitották nekünk az utat a szocializmus építésére.

A forradalmi vonalvezetés segítségével a munkásosztály elkészítette az első Állami Tervet, napirendre tűzte a néptanácsok megalakítását és feladatát tüzi maga elé a mezőgazdaság szocialista újjászervezését. Külpolitikai sikon szövetségesei vagyunk a hatalmas Szovjetunióval és részesei vagyunk a szocializmus harzájával fennálló gazdasági kapcsolatok előnyeiben. Minél többet tanulunk a Szovjetunió tapasztalataiból, annyival nagyobbak sikereink, annyival jobban növekedik erőnk. Új és nagy feladatok állnak országunk előtt. Ezen feladatok megvalósításának záloga a Román Munkáspárt.

A Román Népköztársaságban élő dolgozó magyar néptömegek demokratikus, nemzetiségi, politikai szervezete a Magyar Népi Szövetség szervezeti életére gyümölcsözően hatott a Román Munkáspárttal való szoros együttműködés vezető szerepének, irányító szavának elfogadása. A Román Munkáspárt vezetése, irányítása nélkül a testvéri román nép és az itt élő többi nemzetiség harctól, építő munkájától elszigetelten a magyar dolgozó tömegek nem küzdhetnének sikeresen a kizsákmányoló elemek ellen. A Magyar Népi Szövetség Végrehajtóbizottságának határozata ezért kimondja, hogy „a Román Munkáspárt irányítása alatt lankadatlanul kell harcolnunk a népek békéjét és függetlenségét veszélyeztető imperializmus és annak belső cinkosai, a városi és falusi kizsákmányolók ellen”. Csak a Román Munkáspárt vezetése alatt folytathatjuk sikerrel a harcot ellenségeink ellen és így érhetjük el azt, hogy győzzön az Állami Terv. Csak így tudjuk sikerrel végrehajtani falvaink szocialista újjászervezéséhez szükséges feladatok előkészítési munkálatait, csak így biztosíthatunk dolgozó népiünknek egyre magasabb és magasabb anyagi és művelődési színvonalat.

Lelkes előkészületek világszerte

A SZOVJET HADSEREG megalapításnak évfordulójára

Holnap, február 23-án lesz 31 esztendeje, hogy a fiatal Szovjet Köztársaság, a még fiatalabb csaknem fegyvertelen csapatai Narva és Paszkov alatt szétverte a tulerőben levő német hadsereget. A szovjet nép Lenin és Sztálin felhívására fegyvert ragadott, hogy a Nagy Októberi Forradalom hatalmas vívmányait megvédje.

A fiatal szovjet állam népfelkelő haderejének Narva és Paszkov alatti ragyogó fegyverténye a szovjet hadsereg születésnapja.

31 esztendővel ezelőtt ezen a napon verte vissza a szovjet nép munkás és paraszt hadserege az első imperialista támadást. Lenin és Sztálin zseniális vezetésével a szovjet népi hadsereg elűzte az első imperialista államok által szervezett és támogatott intervenciók háborúkat egész sorát és ezzel lehetővé tette a szocialista haza megerősödését.

A második világháborúban pedig a szovjet népek nemcsak, hogy kitűzték hazájuk területéről a fegyveres fasiszta hordákat, hanem felszabadították a fasiszta teigázás alatt szenvedő népeket is — és barlangjában — Berlinben semmisítették meg a fasiszta fenevadat.

Ezek a ragyogó fegyvertények, Sztálin zseniális hadvezetése a szovjet katonák hősiessége és a szovjet népek áldozatkészsége és kemény munkája tették lehetővé, hogy ma a Szovjetunió a háboruellenes hatalmas tábor vezetője és a tartós béke leghatalmasabb biztosítója.

Moszkvából érkezett jelentések szerint a Szovjetunió népei lelkesen készülnek fel a Szovjet Hadsereg megalapításának évfordulójára. De nemcsak a Szovjetunióból, hanem a népi demokratikus országokból és a világ minden tájékról jelentések érkeznek, hogy a dolgozók milyen határtalan lelkesedéssel készülnek megünnepelni a Szovjet Hadsereg megalakításának 31-ik évfordulóját.

A norvég nép a Szovjetunió mellett

Osloból jelenti a Rador távirati iroda: a Friheten című lap jelentése szerint vasárnap egész Norvégiában nagyarányú tömegtüntetések zajlottak le, melynek keretében a norvég nép a leghatározottabban tiltakozott Norvégiának az Északatlanti Szövetséghez való csatlakozása ellen. A Hainbrotenben megrendezett népgyűlés határozati javaslatot fogadott el, melyben a leghatározottabban tiltakoztak a norvég kormány külpolitika

ellen. A határozati javaslat többek között szöszerezte a következőket tartalmazza: „A béke mellett harcoló Szovjetunió által vezetett békeerők mellé akarunk felsorakozni.” A Frederichstadthban és Shienben megtartott népgyűlések szintén a leghatározottabban tiltakoztak Norvégiának az angol-amerikai katonai blokkhoz való csatlakozása ellen.

gresszus előtt bejelentette, hogy az amerikai egyarányú áresések kihatással lesznek a Marshall-tervre. Ezzel kapcsolatban bejelentette, hogy a Marshall-tervnek a folyó évi előirányzatát minden bizonnyal csökkenteni fogják.

SZABAD-GÖRÖGORSZÁG (Rador) — A görög demokrata hadsereg légelhárító ütegei lelőttek egy ellenséges repülőgépet, amely Piszodeli községei gépfegyvereit és több bombát dobott le. A lelőtt repülőgépen két idegen katonatiszt: William Wander amerikai ezredes és Gound angol alezredes foglalt helyet. A Szabad-Görög rádió ezzel kapcsolatban rámutat arra, hogy ez már a második eset, hogy az amerikai és angol misszió tagjait békés görög faluk és városok bombázásán tettenérik.

Budapestről jelenti a Rador távirati iroda: A magyar kormány a Mindszenty-perrel kapcsolatban magyar, orosz, francia és angol nyelven „Fekete könyvet” adott ki, melyben a per teljes anyagát, valamint a tárgyaláson elhangzott vallomásokat teljes egészében közli.

Két bolgár párt beolvadt a Hazafias Arcvonalba

A Rador távirati iroda jelenti Szófiából: a Radikális Párt, valamint a Nemzeti Népi Egység Pártja, a Zveno központi végrehajtóbizottságai ülést tartottak, melyen elhatározták, hogy pártjaikat megszüntetik és mindkét párt beolvadt a Bolgár Hazafias Arcvonalba.

Zveno Központi Vezetőségének határozata hangsúlyozza, hogy a párt tagjai a jövőben a Bolgár Hazafias Front keretében akarnak harcolni a bolgár öt éves terv sikeres megvalósításáért, a bolgár nemzetgazdaság fejlesztéséért és a szocializmus építéséért.

Az amerikai áresések miatt csökkentik a Marshall-segélyt

WASHINGTON, (Rador). — Szombaton az Egyesült Államokban tovább tartott az értékek lemorzsolódása. A különböző piacokon különösen a mezőgazdasági termények ára

esett lényegesen. A csikágói piacon a gyapot kilója 3 cent-el esett. Howard Bruce, az Egyesült Államok gazdasági együttműködési bizottságának helyettes vezetője a kon-

Fellázadtak a holland katonák Indonéziában

Norvégia népe az Északatlanti Szövetség ellen

Imperialista körökben nagy aggodalommal figyelik az indonéziai helyzet alakulását. Mialatt a világhatalomra törő imperialisták a Biztonsági Tanácsban az indonéziai kérdés rendezésének elhúzását szeretnék keresztülvinni, az alatt az indonéziai szabadságharcosok napról-napra újabb sikereket érnek el.

zék a Szovjetunió által vezetett hatalmas béke arcvonalhoz. Az amerikai tőzsdekrach és az áresések tovább tartanak. Az imperialisták zsoldjában álló és a Marshall-terv „áldásaiban” részesülő államok kormányainak körében aggodalmat keltett az Egyesült Államok guzda-

sági együttműködési bizottsága helyettes vezetőjének nyilatkozata melyben bejelentette, hogy az amerikai áruházasok folytán kénytelenek lesznek a Marshall-tervnek 1949. évre szóló előirányzatát lényegesen csökkenteni.

Több mint 200 holland katonát végeztek ki

Az imperialista világhatalmi érdekeket szolgáló Északatlanti Szövetség ellen foglalt állást Norvégia népe. A vasárnap megrendezett nagyarányú népgyűlések határozati javaslatok fogadtak el, melyekben a legérelmesebben foglaltak állást a norvég kormány néparuló politikájával szemben és a leghatározottabban követelték, hogy Norvégia csatlakoz-

HAGA. — (Rador.) A De Waarheid című lap jelentése szerint a Szumatra-szigeten levő holland hadseregben lázadás tört ki. A holland katonai parancsnokság 213 holland katonát, akik a lázadásban résztvettek, kivégeztetett. A holland sajtó ezzel a tömeges kivégzéssel kapcsolatosan erélyes vizsgálatot követelt.

Más hágal jelentés szerint az indonéz csapatok újabb támadásokat intéztek a Dzsokjakarta környéki holland hadállások ellen. A Szin Po című indonéz lap jelentése szerint a partizánok minden éjszaka behatolnak Dzsokjakartába és nagy veszteségeket okoznak a holland csapatoknak.

